



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 28.03.2023 13:47
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Тодоров: Цената на газа, обявена от доставчик, е с 30% по-висока от тази, която се търгува на пазара**
Дата: 28.03.2023 11:03
Медия: **Телевизия Еуроком**

"Цената на газа, обявена от доставчик, е с 30% по-висока от тази, която се търгува на холандската борса, която за нас е сериозен проблем, тъй като тази по-висока цена, която плащат крайните потребители, в частност предприятията, всъщност прави тяхната продукция изключително неконкурентно способна. Това е проблем, когато изнасят. Цената на газа за април ще достигне 39% ръст, което породи нашата кат...

Заглавие: **Хотели и ресторанти от Северното Черноморие набират персонал днес в Добрич (ВИДЕО)**
Дата: 28.03.2023 11:04
Медия: **Информационна агенция Добруджа**

Традиционната за Добрич специализирана трудова борса в сферата на туризма се провежда днес във фойето на Младежкия център. Туристически обекта от Албена, Кранево и Златни пясъци набират персонал за предстоящия летен сезон, като са обявени свободни позиции за администратори, камериерки, пиколо, аниматори, готвачи, бармани, сервитьори и др. Сред 18-те участници в борсата са още Областен информацион...

Заглавие: **Тежки обвинения за цената на газа, бизнесът скандализиран**
Дата: 28.03.2023 10:43
Медия: **Агенция Стандарт**

Бизнесът у нас недоволства, тъй като се очаква цената на газа за април да е прекалено висока спрямо европейските котировки, а това поставя работодателите в неконкурентна среда, съобщава НоваНюз. Енергийният експерт Красимир Манов подчерта, че около 35 евро на мегаватчас е природният газ, който в размер на 1 млрд. кубически метра, постъпва по договора с Азербайджан. "Би трябвало, ако не ползваме от...

Заглавие: **Експертът Красимир Манов: Не се защитава българският интерес с тези високи цена на газа**
Дата: 28.03.2023 10:33
Медия: **Frog news**

Според Красимир Манов: "Би трябвало, ако не ползваме от Чирен, цената да е около цената на борсата. Има две причини това да не е така - некадърността в управлението на сектора, както и схемите за кражба. Няма обективна причина цените да са толкова високи - около 40%. Продължаваме да получаваме руски втечен природен газ. Когато цената на международната борса е една, ти получаващ много по-висока це...

Заглавие: **Ще причини ли милиони левове загуби за бизнеса високата цена на газа**
Дата: 28.03.2023 09:18
Медия: **Нова телевизия**

Работодателите недоволстват - цената на газа за април е прекалено висока спрямо европейските котировки, поставени са в неконкурентна среда. Енергийният експерт Красимир Манов подчерта, че около 35 евро на мегаватчас е природният газ, който в размер на 1 млрд. кубически метра, постъпва по договора с Азербайджан. "Би трябвало, ако не ползваме от Чирен, цената да е около цената на борсата. Има две пр...

Заглавие: **Бизнесът у нас плаща с над 30% по-скъп природен газ, отколкото в Западна Европа**

Дата: 27.03.2023 22:02

Медия: [Елхово.news](#)

Бизнесът у нас изрази ясното си несъгласие с цената на природния газ. Това става ясно от писмо на БТПП до институциите в страната, които имат отношение към това. И посочват, че у нас се плаща над 30% повече за природния газ, в сравнение с цените в ЕС. Ето и целия текст на писмото: Съгласно договора за доставка на природен газ по свободни цени за 2023 г между "Булгаргаз" ЕАД и клиенти, присъединени...

Заглавие: **Бизнесът у нас плаща с над 30% по-скъп природен газ, отколкото в Западна Европа**

Дата: 27.03.2023 20:48

Медия: [Факти](#)

Тези разлики ще доведат до допълнителен разход за индустрията от около 42 млн. лв. месечно или приблизително 125 млн. лв. за периода февруари-април, пишат от БТПП. Бизнесът у нас изрази ясното си несъгласие с цената на природния газ. Това става ясно от писмо на БТПП до институциите в страната, които имат отношение към това. И посочват, че у нас се плаща над 30% повече за природния газ, в сравнение с...

Заглавие: **Плащаме за газ с 38% над борсовата цена**

Дата: 27.03.2023 14:07

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Бизнесът и хората в страната продължават да плащат много високи цени за газа, при положение че стойността на синьото гориво на борсите вече се върна на нивата от периода преди войната в Украйна. Настояваме за предприемане на незабавни мерки за намаляване на разликата между сегашната борсова цена и цената за българските стопански потребители, гласи официална позиция на Асоциацията на органи...

Заглавие: **Милиони левове загуби за бизнеса от високата цена на газа**

Дата: 28.03.2023 11:55

Медия: [Новините под лула](#)

Работодателите недоволстват - цената на газа за април е прекалено висока спрямо европейските котировки, поставени са в неконкурентна среда, посочва "Нова телевизия". Енергийният експерт Красимир Манов подчерта, че около 35 евро на мегаватчас е природният газ, който в размер на 1 млрд. кубически метра, постъпва по договора с Азербайджан. "Би трябвало, ако не ползваме от Чирен, цената да е около цен...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Бизнесът: Природният газ за април е 42,32 евро за Мвтч, у нас е с 38% над борсовата цена**

Дата: 28.03.2023 07:40

Медия: [Вестник Земя](#)

Бизнесът и хората в страната продължават да плащат много високи цени за газа, при положение че стойността на синьото гориво на борсите вече се върна на нивата от периода преди войната в Украйна. Настояваме за предприемане на незабавни мерки за намаляване на разликата между сегашната борсова цена и цената за българските стопански потребители, гласи официална позиция на Асоциацията н...

Заглавие: **Електрическата мобилност расте и без мерки от държавата**

Дата: 28.03.2023 08:10

Медия: [Радио Стара загора](#)

"Не виждаме стратегическа визия за развитието на електрическата мобилност в България". Това заяви пред Радио Стара Загора Илия Левков, председател на Индустиален клъстер "Електромобили" (ИКЕМ). В Плана за възстановяване и устойчивост има раздел, посветен на електрическата мобилност с предвидено финансиране, сътрудничество между бизнеса, държавни и общински структури, но няма реални стъпки след не...

Заглавие: **Лихвите по кредитите стоят на относително ниски нива**

Дата: 28.03.2023 10:07

Медия: [С кафето](#)

Лихвената статистика на БНБ за февруари показва, че независимо от колебанията по отделните видове заеми, цената им остава на относително ниски нива, които са под средните за преобладаващата част държави от Еврозоната и от ЕС. В информацията от Централната ни банка за бизнес заемите пише следното: "През февруари 2023 г. средният лихвен процент по кредитите до 1 млн. евро, договорени в левове, се ув...

Заглавие: **След 20 години: Един от големите работодатели в Русе напуска страната**

Дата: 28.03.2023 03:03

Медия: [Informiran.net](#)

Един от най-големите работодатели в Русе – производителят на чорапи "Делта Текстил", напуска града и страната, съобщава "Утро". Новината бе потвърдена от прокуриста на фирмата Игал Херетц, който обясни, че решението е на собствениците от израелската "Делта Галил Индъстрийз" и че работата ще продължи до края на май, след което дейността ще бъде прекратена. Цялото оборудване ще бъде преместено в зав...

Заглавие: **Осем търговски камари към министър Зарков: Премахнете бариерите за започване на бизнес**

Дата: 28.03.2023 12:03

Медия: [Dotbg.bg](#)

Осем търговски камари в България с чуждо участие, включително българо-американската и българо-германската, отправиха апел към служебния правосъден министър Крум Зарков да премахне бариерите пред регистриране на нов бизнес в страната и пред набирането на капитал за новорегистрирани фирми. Обръщението е във връзка със скорошно предложение на Висшия адвокатски съвет за промяна в наредбата за водене ...

Заглавие: **Фирми от Русенско имат възможност да получат безвъзмездно до 1 милион лева за ВЕИ и батерии**

Дата: 28.03.2023 11:42

Медия: [Утро Русе](#)

200 млн. лв. за фотоволтаици вече са достъпни за бизнеса. С тях микро-, малки и средни предприятия ще могат да изградят свои ВЕИ инсталации в задължителна комбинация с батерии за съхранение на електричество. Това обяви директорът на Главна дирекция "Европейски фондове за конкурентоспособност" /ГД ЕФК/ Илиана Илиева по време на проведения днес в Русе информационен ден за представяне на процедурата....

Заглавие: **Убиват БГ-бизнеса! Кабинетът се цели в големите вериги, удари кварталните магазини**

Дата: 28.03.2023 11:37

Медия: [Пловдив Прес](#)

Или как с проверките по борсите държавата от непознаване на проблема започна да унищожава малкия и среден бизнес в хранителната индустрия. Нарушителите знаят предварително за проверките и затварят складовете в съответните дни. Прекратете тези безсмислени акции, това е геноцид върху българските предприемачи. Най-вярното решение е сваляне на ДДС на 10% както е в много други Европейски държави! Георги ...

Заглавие: **Вторият по големина вятърен парк "Ветрогон" сменя собственика си**

Дата: 28.03.2023 11:04

Медия: [Елхово.news](#)

Швейцарската компания Alpiq постигна споразумение с австрийската компания Renalfa IPP за продажбата на

вятърния парк Ветроком в България. С капацитет от 72,5 мегавата (MW), вятърният парк, който е изцяло собственост на Alpiq, генерира средно 135 гигаватчаса (GWh) годишно електричество, което е щадящо климата. Renalfa IPP е съвместно предприятие между френската инвестиционна компания RGREEN INVEST ...

Заглавие: **53 русенски фирми ще получат 986 276 лева по втората процедура от Националния план за възстановяване и устойчивост**

Дата: 28.03.2023 11:04

Медия: [Дарик](#)

Те са в сферата на ИКТ решенията и киберсигурността. Финансовите средства ще се използват за решения в областта на информационните и комуникационните технологии и повишаване на киберсигурността в малките и средните предприятия. Това стана ясно от проведен разговор между заместник областния управител Детелина Ачева и експерти от Главна дирекция "Европейски фондове за конкурентоспособност" към МИР. П...

Заглавие: **United Group увеличава инвестициите в България с още 1,2 милиарда лева до 2026 година**

Дата: 28.03.2023 13:31

Медия: [Pariteni](#)

Собственикът на Нова Броудкастинг Груп и Виваком България - United Group, ще вложи близо 1,2 милиарда лева в стратегически проекти в България, свързани с развитието на телекомуникационния и медиен бизнес на групата, сред които развитие на мобилната и оптична мрежа, ново съдържание и устойчиво развитие в следващите три години. Така общите инвестиции на водещата компания в медиите и телекомуникациит...

Заглавие: **Микеле Санторели: Контролираме качеството на продукцията от градината до трапезата**

Дата: 28.03.2023 13:10

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Проблеми с плодвата реколта в Италия и Испания през 90-те години слага началото на бизнеса на фамилия Санторели в България. Опитният в хранително-вкусовия бранш Пиетро Санторели идва в страната и няколко лета наред организира изкупуване на плодове, които изнася за преработвателната си фабрика в Неапол. Пет години по-късно изгражда фабрика и у нас, започва да засажда овощни градини, а отговорности...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **Гърция изплаща бонуси към пенсии и заплати за Великден**

Дата: 28.03.2023 11:32

Медия: [Новините под лула](#)

В Гърция изплащат бонуси към пенсии и заплати за Великден. Гърците ще ограничат пътуванията за празниците поради покачване на цената на бензина. Един милион и сто хиляди пенсионери получават допълнително този месец от 200 до 300 евро бонус, съобщават от правителството. Добавката варира в зависимост от пенсията. С увеличението на минималната работна заплата от април сумата почти изравнява средната ...

Заглавие: **Ивелина Евстатиева е новият ръководител "Човешки ресурси" на BILLA България**

Дата: 28.03.2023 11:36

Медия: [Economy](#)

Тя има близо 20-годишен опит в сфератаИвелина Евстатиева поема управлението на отдел "Човешки ресурси" на BILLA България. С близо двадесет годишния си опит в сферата, тя ще се фокусира върху стратегическото развитие на процесите и политиките на компанията, свързани с човешкия капитал. Ивелина е заемала множество ключови управленски позиции в международни компании в различни сектори – телеком, фина...

Заглавие: **На летището: Орязаха мерациите за по-високи заплати, но планират €50 млн. инвестиции**

Дата: 28.03.2023 06:29

Медия: [Класа](#)

С шест позиции се изкачи летище София в престижната Skytrax-класация за най-добро летище за Източна Европа. Резултатът е в следствие на успешната реализация на плана за трансформация, ускорените инвестиции и въвежданите поетапно реконструкции и реорганизации. Така столичният аеропорт потвърждава, че започва мащабно преустройство и подобрене на инфраструктурата, което да изпревари възстановяването...

Заглавие: **Вдигат наемите на търговските улици**

Дата: 27.03.2023 20:40

Медия: **Труд**

50 евро/кв. м за магазин на столичния бул. "Витоша" Белград и Загреб са по-напред от нас в международна класация Улица в Милано е №1 в Европа Наемите на столичните търговски улици леко нарастват през последните месеци. Средният месечен наем за магазин от 100 кв. м на софийския бул. "Витоша" е малко над 50 евро/кв. м, показват данни на международна консултантска компания. Това поставя столичния бул...

Заглавие: **Къде отиват съкратените служители от Силициевата долина?**

Дата: 28.03.2023 11:02

Медия: **Дарик Бизнес Ревю**

Много от "конвенционалните" индустрии изпитват глад за технологични таланти Декларацията на американския милиардер Марк Закърбърг през февруари, че 2023 г. ще бъде "годината на ефективността" до голяма степен илюстрира промяната в настроенята на цялата Силициева долина. На 14 март Meta, технологичният гигант, управляван от Закърбърг, обяви, че ще уволни 10 000 служители, в допълнение към предишнит...

Заглавие: **Европейците избират ниските цени без да се срамуват**

Дата: 28.03.2023 10:51

Медия: **Банкеръ**

Промените в начина на живот от последните години създават голям потенциал за растеж на low cost бизнес моделите. Данните от годишно проучване на BNP Paribas Personal Finance "Обсерватория 2023" показват, че 43 на сто от хората в Европа по-често ще използват такива продукти и услуги. В основата на тази тенденция е притеснението от бъдещи финансови затруднения, което се споделя от половината от анке...

Заглавие: **"Телерик Академия" и "Билла България" с нови имена в мениджмънта**

Дата: 28.03.2023 11:59

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Александър Китов става вицепрезидент продукти (VP of Product) в "Телерик Академия", съобщиха от компанията. Китов е с над 14 години опит като предприемач и продуктов мениджър в България и Германия, и в компании като "Пейсейф" (Paysafe) и "ЗенГо" (ZenGo). Той е и съосновател на първото споделено работно пространство в София "Бетахаус" (betahaus) и на стартъпа "Перпето" (Perpetto) - самообучаваща се...

Заглавие: **Твоето кариерно бъдеще започва от днес**

Дата: 28.03.2023 13:19

Медия: **Money.bg**

Да си признаем - в съвременния пазар на труда всеки си е задавал въпроса "Мога ли да изкарам повече пари?". И това е съвсем естествена реакция на стопанската ситуация у нас - икономиката се намира в сложен водовъртеж от растеж, инфлация, технологичен натиск и ... липса на работна ръка. Пазарът на труда в България от години е пазар на купувачите/служителите, а не на продавачите/работодателите, коет...

Заглавие: **Време ти е за нова кариера**

Дата: 28.03.2023 13:20

Медия: **Webcafe**

Чувстваш ли се недооценен или нещастен на работното си място? Или може би работата ти харесва, но не успяваш да се изкачиш на следващото ниво? Да развиваш кариера не е лесно. Необходими са множество фактори - външни, които рядко можеш да контролираш, но и такива, които зависят изцяло от теб. А с правилните насоки и

съвети пътят напред - и нагоре - е по-лек. Точно такива насоки и съвети ще ти предл...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Бизнесът с остро послание до правителството и енергийния регулатор**

Дата: 27.03.2023 21:33

Медия: [Господари на уеба](#)

Бизнесът с остро послание до правителството и енергийния регулатор. Причина за недоволството са високите цени на природния газ у нас спрямо котировките на референтния газов хъб ТТФ. Нарастващите разлики в цените на природния газ ще влошат конкурентоспособността на българската индустрия и ще забавят икономическия растеж. Това се посочва в писмо на Българската търговско-промишлена палата и Асоциация...

Заглавие: **Пропада аферата на Кирил Петков за €34 млн. със завода за електромобили**

Дата: 28.03.2023 11:08

Медия: [Informiran.net](#)

На 10 юли 2021 г. Кирил Петков като служебен министър на икономиката се похвали, че е сключил меморандум за производство на електромобили и направи демонстрация с представител на Next.e.Go Mobile. Следвайте "Гласове" в Телеграм Предвидена бе инвестиция от 280 млн. лв. в рамките на три години Планираното излизане на съвместна компания Next.e.GO на борсата в Ню Йорк се провали Трябваше да бъдат осиг...

Заглавие: **След Северозапада и Югоизтокът го закъса - не е привлекателен за бизнеса от Европа**

Дата: 27.03.2023 22:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Два от регионите в България попадат в 10-те най-слабо конкурентни в целия ЕС. И докато единият не е изненада - Северозападният, в нерадостната класация се нарежда и Югоизточният регион, показва индексът за регионална конкурентоспособност на ЕК. Северозападният регион събира 46,9 точки и е в най-слабата категория с под 50 пункта. В него влизат областите Видин, Враца, Ловеч, Монтана и Плевен. Югоизт...

Заглавие: **Проф. Пиргова изненадващо: След 2 април ще имаме редовен експертен кабинет, ето защо!**

Дата: 28.03.2023 11:32

Медия: [БГ вест](#)

Пловдивчанката проф. Мария Пиргова е завършила Московския държавен университет "М. В. Ломоносов". Дългогодишен преподавател в Софийския университет. Била е парламентарен секретар на Министерския съвет и зам.-председател на партия ЛИДЕР. Автор на книги и научни публикации. Ето какво разкрива в интервю за "Марица" проф. Пиргова по актуалните политически теми в страната. – Проф. Пиргова, социолозите д...

Заглавие: **Николова: В хранителната верига плодовете и зеленчуците трябва да бъдат от производители**

Дата: 28.03.2023 11:03

Медия: [Телевизия Евроком](#)

В хранителната верига плодовете и зеленчуците трябва да бъдат от производители в рамките на радиус от около 100 км. Работата по оперативните програми на ЕС също може да помогне за овладяване на инфлацията. Това заяви Ангела Николова от "Български възход". "От първостепенно значение е борбата с картелите в ценообразуването и запазване на пазарните принципи. Регулаторните органи трябва да влияят вър...

Заглавие: **И БНБ с тревожни данни за имотния пазар: Усеща се отлив от**

Дата: 28.03.2023 10:38

Медия: [Спортове](#)

Лихвите на жилищните кредити се увеличават, макар и с много бавни темпове. Това показват последните данни на БНБ. През февруари 2023 г. средният лихвен процент при жилищните кредити в левове се увеличава спрямо предходния месец с 0.03% до 2.65%, а ГПР по тези кредити – с 0.07 пр. п. до 2.89%. Обемът на новия бизнес при жилищните кредити в левове се увеличава с 3.3% (15.6 млн. лв.) до 496.3 млн. ...

Заглавие: **Съдят Facebook за фалшиви реклами с популярни лица**

Дата: 28.03.2023 12:06

Медия: [Vesti.bg](#)

Имената им се използват за популяризиране на продукти. Яколко австралийски телевизии подадоха жалба в местния Сенат с обвинения към Meta, че позволява разпространение на фалшиви реклами във Facebook. Организацията Free TV Australia твърди, че имената и лицата на известни ТВ водещи се използват за популяризиране на продукти без тяхно разрешение, съобщава The Guardian. Телевизиите казват, че реакции...

Заглавие: **Glovo ще инвестира 5 милиона евро в екологични и социални проекти по света**

Дата: 28.03.2023 13:35

Медия: [Money.bg](#)

Glovo предвижда да отдели до 5 милиона евро в подкрепа на екологични и социални проекти по света до края на 2023 г. Част от печалбата от всяка поръчка ще влиза в създадения от приложението "Фонд за въздействие", който ще финансира значими инициативи. Те са свързани с подкрепата на местните общности, цифровизацията на малкия бизнес, борбата с изменението на климата, преодоляването на различията меж...